

## ◆社区服务新实践

“龙舞乾坤晓，人和天地春”，运城市区各居民小区——

## 大红灯笼高高挂 欢乐祥和过大年

□记者 崔萌 文图

新年到，喜气绕，大人小孩欢声笑。

龙年春节即将到来，市区许多小区挂起了大红灯笼，居民们添新衣、置年货，参加社区、小区开展的各种迎新春活动，欢乐祥和过大年。

## 大红灯笼 团圆吉祥

走进盐湖区安邑街道外滩首府社区外滩玺园小区，1000多个红彤彤的灯笼映入眼帘。小区北门两侧各挂有12串灯笼，高空也悬挂着240串灯笼，这些灯笼组成了门的形状。居民从灯笼门进进出出，有着鸿运当头的美好寓意。

盐湖区安邑街道金海湾社区金海湾小区，也通过悬挂灯笼为节日添彩。在该小区商业街，道路两侧悬挂着许多大红灯笼；小区门外的行道树，也被180个小灯笼“点亮”，一派喜气洋洋的景象。

夜晚，走进金海湾小区东区，一面寓意着阖家团圆、幸福美满的“灯笼墙”映入眼帘。往里走，灯笼挂满道路两侧。此外，100多条彩灯缠绕在树上，800多平方米网灯铺满长青苗木，闪耀着璀璨的灯光，氤氲着祥和的烟火气息。

在盐湖区姚孟街道五洲观澜社区五洲观澜小区，一个个红色羊皮灯笼古朴又美观，道路两侧的树上缠绕着星星点



▲两小儿数灯笼

点的彩灯。夜幕降临，灯笼、彩灯亮起，呈现出“火树银花不夜天”的景象。

此外，小区物业还在各楼栋门前悬挂灯笼，在入户大厅挂“福”字、贴春联，将美好的祝福送到各家各户。

## 暖心洗车 升级服务

盐湖区安邑街道东方华城社区港府花都小区，除了为居民义写春联外，还提供磨菜刀、免费洗车等服务。

2月3日，港府花都小区物业邀请磨

刀师走进小区为居民磨刀。居民们纷纷将刀具送至小区物业，工作人员将其挨个排号，居民无需排队等候。在磨刀师干净利落的打磨中，一把把菜刀、剪刀被磨得锋利无比。

2月6日，小区物业服务中心旁的洗车车库内，已有居民开着爱车来此洗车。车库内，水花飞溅，车辆表面的泥沙顺流而下；车库外，两名保洁员用长毛巾将车擦干。一番操作，汽车焕然一新。

“过年了，汽车也‘洗个澡’，汽车干

净，探亲访友也有面子。”居民孙福贵说。

磨菜刀等服务，也在五洲观澜小区进行。居民高蕊拿着磨好的菜刀说：“高厨艺离不开好刀功。过年啦，好好展露一下厨艺，犒劳犒劳家人。”

不仅如此，五洲观澜小区物业还上门拜访了12户70岁以上的独居老人，为他们送去春联、围脖、洗衣液等慰问品。

## 墨香花香 年味更浓

2月6日，盐湖区安邑街道外滩首府社区滨湖一号小区开展了“花样集五福，开心过大年”活动。

活动设有投壶、套圈、剪窗花、写春联、猜灯谜等，居民参与每种项目即可集齐“五福”，集齐“五福”者可获一条大鲤鱼或一盒水果礼品。

现场，居民体验写春联、剪窗花等民俗，在投壶、套圈游戏中回忆童趣，感受传统文化的魅力。活动结束后，91名居民领取了鲤鱼，203名居民领取了水果礼盒。

新春佳节，怎能少了鲜花的点缀？

2月6日，盐湖区东城街道禹都花园社区党群服务中心，迎新春插花会正在开展。插花师指导35名居民学习园艺造型、色彩搭配、养护技巧。红色的玫瑰、粉色的康乃馨、黄色的太阳花、白色的满天星，搭配上绿叶，一个个独具匠心的插花作品便做好了，居民开心地将其带回家，为新春增色添香。

“年货已备足，鲜花将绽放，只待新春的钟声敲响，希望生活红红火火、日子美美满满。”居民朱光华说。

## ◆社区暖心事

## 盐湖区解放路社区

运城晚报讯（记者 崔萌）为弘扬拥军优属的光荣传统，让现役军人及其家属深切感受到社区的关怀和温暖，2月3日，盐湖区中城街道解放路社区走访慰问辖区现役军人家属，为他们送上新春祝福。

## 慰问军人家属

当日下午，解放路社区党总支部组织党员干部、志愿者，来到辖区现役军人李金成家中，与其父母促膝交谈、嘘寒问暖，了解他们的生活状况，叮嘱他们保重好身体，感谢他们支持孩子参军报国，并为他

们送去米、油、麻花、坚果、牛奶等慰问品。

社区志愿者还帮助李金成的父母打扫卫生、擦拭玻璃和门窗，表达了对现役军人家属深深的关怀。

李金成父母表示，他们会继续支持和鼓励儿子安心服役、保家卫国，为国防建设作出新贡献。

## 河津市紫北社区

运城晚报讯（记者 李爽）日前，河津市城区街道紫北社区通过召开座谈会、入户慰问等形式，为辖区国有企业退休人员、困难、特殊群体送上关爱和温暖。

1月31日，紫北社区召开国有企业退休人员座谈会。会上，社区负责人悉心了解辖区企业退休人员的身体状况和生

## 关爱困难群体

活情况，感谢大家一年来对社区工作的支持，鼓励大家多为社区发展建言献策，为构建和谐社区发挥余热，叮嘱他们有困难找社区。会后，社区为大家发放了麻花、石子饼等节日慰问品。

2月1日下午，社区开展了暖春慰问活动，进门入户为辖区的空巢、独居老人及其他

困难、特殊群体送上米、面、油等食品。每到一户，社区工作人员和志愿者都仔细了解居民的生活情况，嘱咐大家要注意用水、用电、用气安全，注意做好个人防护、合理饮食；遇到困难随时联系社区，社区会为他们排忧解难。

社区负责人表示，社区将继续做好企业退休人员、困难、特殊群体关爱工作，为居民办实事、办好事，进一步提升他们的幸福感和获得感。

## 临猗县临化社区

运城晚报讯（记者 李爽）在龙年春节来临之际，2月6日，临猗县临化社区开展活动，为辖区的孤寡老人和低保户送上满满的祝福和关爱。

社区工作人员和志愿者

## 看望孤寡老人

带着精心准备的春联、年画、食品等，进门入户看望老人和低保户。每到一户，他们都帮助居民扫房除尘、整理家务，使其以整洁的环境迎接龙年春节；了解居民

的健康生活情况，留下联系电话，叮嘱有需要及时打电话；向居民讲解安全用电、用火、用气安全知识，提醒他们过节勿忘安全。

社区负责人表示，社区将继续开展关爱居民活动，为居民提供贴心服务，使他们开心喜庆过大年。

## 社区播报

盐湖区站南社区  
春联窗花送祝福

运城晚报讯（记者 李爽）为传承优秀传统文化，增进邻里感情，丰富辖区居民精神文化生活，日前，盐湖区陶村镇站南社区在辖区开展写春联、剪窗花活动，喜迎龙年春节的到来。

在该社区新时代文明实践站，工作人员向参加活动的居民发放剪窗花的模板、彩纸、剪刀等，详细介绍了剪窗花的基本方法和步骤。随后，大家选择各自心仪的模板和图案，动手操作起来（上图），他们或剪或裁，或折或叠，或独自钻研，或谨慎开剪。经过一番忙碌，漂亮的窗花诞生了。活动结束后，居民们纷纷展示自己的劳动成果，成就感溢满心田。

在该社区党群服务中心和美林山小区党群服务站，运城幼儿师范高等专科学校的书法老

师和社区书法爱好者挥毫泼墨、笔走龙蛇，满载祝福的春联和福字呈现在人们面前；社区工作人员和网格员把写好的春联和福字悬挂、晾干；前来接福的居民徜徉在写好的春联、福字间，欣赏、领略其中的文化意蕴和书法魅力，然后挑选心仪的春联和福字。

活动现场还有一些小朋友，他们在书法老师的指导下大胆动笔，有模有样书写，稚嫩而满怀诚意的春联便出炉了。“我要跟着书法老师好好练书法，写出更多更好的春联，为叔叔阿姨送去祝福。”10岁的张怡彤高兴地说。

社区负责人表示，社区将持续开展迎新春系列活动，为居民提供暖心服务，让大家度过一个欢乐、有爱的春节。